
  

Praksa provođenja postupka procjene utjecaja na okoliš u Hrvatskoj:

Odluči, Objavi, Obrani

Takva praksa je pogrešna.

Važnost sudjelovanja javnosti u postupcima 
procjene utjecaja na okoliš



  

Takva praksa dovodi do situacije u kojoj su građani frustrirani zbog 
neuključivanja u odlučivanje ili prekasnog, čisto formalnog  uključivanja za 

vrijeme javne rasprave bez uvažavanja primjedbi.

Iz primjera CGO Kaštijun možemo vidjeti da će javnost informaciju dobiti tek na kraju procedure, 
tj. nakon završetka izrade svih dokumenata I nakon apliciranja za dobivanje sredstava iz 

pretpristupnih fondova Europske unije.
 Na taj način se javnosti poručuje “ili ćemo prihvatiti ovakvo rješenje ili nećemo još dugo dobiti 
financijska sredstva za realizaciju projekta”, što je ucjena javnosti a ne pružanje mogućnosti 

sudjelovanja i stvarno uključivanje u odlučivanje.

Alternativa I ispravan način je uključivanje javnosti u ranoj, idejnoj fazi 
projekta, prije nego je izrađena sva dokumentacija, potrošena velika financijska 

sredstva I vrijeme.

Novi zakonski propisi o Procjeni utjecaja na okoliš i Strateškoj procjeni utjecaja na okoliš bit će 
usvojeni sljedeće godine i nalagat će da javnost bude uključena u ranoj fazi planiranja I 

odlučivanja.



  

Kapacitet javnosti za kvalitetnim sudjelovanjem treba razvijati, a uspjehu 
sudjelovanja javnosti najviše doprinosi otvorenost i spremnost na suradnju 

tijela  koja su nadležna za postupak procjene utjecaja na okoliš 
(gradovi/općine, županija, država).

U slučaju planiranja Centra za gospodarenje otpadom Kaštijun I općenito 
županijskog sustava gospodarenja otpadom javnost uopće nije bila 
pozvana da izrazi mišljenje  jer pod javnošću ne možemo smatrati 

obavješavanje jedinica lokalne samouprave.

Ako želimo iz ovog krnjeg postupka nešto izvući u ovoj kasnoj fazi treba 
pozvati sve one koji će biti pogođeni projektom, pozitivno ili negativno, 

posebno one koji će u budućnosti trpiti štetne posljedice (poput npr. žitelja 
okolice Koromačna gdje se u tvornici cementa namjerava koristiti otpad kao 

gorivo ili osoba koje namjeravaju razvijati turističku djelatnost u 
neposrednom susjedstvu), detaljno im predstaviti projekt, saslušati što ljudi 

imaju za reći i uzeti u obzir njihovo mišljenje prilikom donošenja konačne 
odluke.



  

Kao i u mnogim drugim područjima u Hrvatskoj će se s vremenom prihvatiti 
i naprednija praksa procjene utjecaja na okoliš i sudjelovanja javnosti u 

njoj, pitanje je da li ćemo u tome biti među prvima ili među zadnjima u HR.

Potrebno je zato da javna uprava da do znanja javnosti da joj je stalo da 
javnost sudjeluje I aktivno informira I potiče sudjelovanje. 
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